



Mediterráneo

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS

AÑO XVI.—NUMERO 4.933 — CASTELLON DE LA PLANA — JUEVES, 22 DE ENERO DE 1953 — PRECIO: 70 CENTIMOS

Información del tiempo

MADRID, 21. — EL TIEMPO. — INFORMACION GENERAL. — Ha reinado buen tiempo en toda España, excepto en la cuenca del Ebro, donde se han producido nieblas persistentes. TIEMPO PROBABLE.—Se aproxima al Sur de España un sistema nuboso que producirá algunas lluvias en el Norte de África y aumento de la nubosidad con posibles precipitaciones aisladas en Andalucía. — Cifra.

Huelgas y protestas comunistas en Italia al ser aprobada la ley electoral

Los diputados de izquierda abandonaron la Cámara antes de la votación de confianza, que ganó De Gasperi por amplio margen

ROMA, 21. — El Primer Ministro Alcide De Gasperi ha ganado la votación de confianza sobre la reforma de la ley electoral, esta madrugada después de una sesión "record" que ha durado tres días. — Efe.

ROMA, 21. — Después de la triunfal jornada del gobierno De Gasperi, con la aprobación de su ley electoral, tras tres días de dilaciones que condujeron a violentas dentro y fuera del Parlamento, los comunistas y los socialistas de izquierda han abandonado la Cámara a las seis cincuenta minutos de la mañana, hora de España, antes de producirse la votación de confianza. Los diputados de extrema derecha quedaron dentro de la Cámara, pero no votaron.

La moción de confianza fue aprobada por 339 votos contra 25. A las 7:20 de la mañana se hizo una segunda votación con arreglo al procedimiento parlamentario sobre la totalidad del proyecto electoral, y fue aprobada por 352 votos contra 17. De nuevo se abstuvieron de votar las extremas derecha e izquierda.

A las 7:50 se suspendió la sesión hasta el tres del próximo mes de febrero, después de trasladar la ley al senado, que iniciará inmediatamente el debate correspondiente. Inmediatamente después de la sesión, los socialistas de izquierda "irritados", se han reunido separadamente y han preparado una protesta al Presidente Luigi Einaudi, sobre "las provocaciones a la violencia por parte de los cristianos demócratas en la cámara con su aprobación de la ley de reforma electoral". Togliatti, jefe comunista y Pietro Nenni, jefe socialista de izquierda, entregaron esta misma mañana personalmente su mensaje de protesta. — Efe.

UN HERIDO EN MODENA ROMA, 21. — Los carabinieri han disparado contra un supuesto comunista, hiriéndolo gravemente, cerca de Modena, a primera hora de hoy, durante una huelga contra la ley de reforma electoral. Se trata de un individuo llamado Angel Ferrari, de 30 años de edad.

Según la policía, Ferrari fue abordado por los agentes cuando estaba escribiendo consignas antigubernamentales en un muro. Al decirle que dejase de escribir, Ferrari amenazó a los carabinieri y estos abrieron fuego.

El incidente se ha producido cuando los comunistas han promovido una serie de huelgas en la población de Castelnuovo Rangine de 5.000 habitantes para protestar contra la reforma de la ley electoral. — Efe.

HUELGAS COMUNISTAS. ROMA, 21. — Los comunistas han celebrado huelgas de una y dos horas, en señal de protesta por la aprobación por la Cámara de diputados de la nueva ley electoral, en Génova, Modena y otras ciudades, principalmente entre los jornaleros agrícolas del valle del Po. — Efe.

LA ESTANCIA DE LOS MINISTROS DE GOBERNACION Y AGRICULTURA EN TENERIFE

Ayer recibieron a comisiones representativas de la agricultura y de los distintos intereses afectados por el temporal

SANTA CRUZ DE TENERIFE, 21. — En el Palacio de la Mancomunidad provincial, los Ministros de la Gobernación y Agricultura han presidido una reunión para tratar de los problemas creados con motivo del reciente temporal de viento que tantos daños ha causado en los cultivos de las plantaciones. En los Ministros ocuparon sitio en la presidencia el Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento y el Director General de

El primer día de Eisenhower como Presidente

ESTUVO RODEADO POR LOS SECRETARIOS DE TRUMAN, AL NO HABER JURADO SU PROPIO GABINETE

Tal vez tenga que rectificarse la designación de Wilson para la Secretaría de Defensa

WASHINGTON, 21. — Unas diez mil personas bailaron anoche en dos deslumbrantes bailes de gala ofrecidos en honor del nuevo Presidente, Eisenhower. Ocho orquestas se turnaron en ambos bailes; uno en la armería nacional del distrito de Columbia y el otro en el Gimnasio de la Universidad de Georgetown. La esposa del Presidente vestía un traje de noche rosa y con su esposo aparecieron en ambas salas, presenciando el baile en una de ellas desde el palco. A las 11:25, abandonaron el palco y se trasladaron a la Universidad de Georgetown para presenciar la gran fiesta, retirándose a la 1:37 de la madrugada a la Casa Blanca. Al entrar el matrimonio, dirigiéndose al secretario de prensa, dijo que había sido un día maravilloso. — Efe.

ES POSIBLE QUE WILSON SEA OBLIGADO A ESCOGER

WASHINGTON, 21. — La Comisión del Senado estudia la posibilidad de que el designado secretario de Defensa, Charles Wilson, pueda continuar con su paquete de acciones de la General Motors. En fuentes del Congreso se insinúa la probabilidad de que el veredicto sea contrario a Wilson. — Efe.

PARA QUE SE BUSQUE UNA SOLUCION. WASHINGTON, 21. — El Comité de Servicios Armados del Senado que pensaba interrogar al

WASHINGTON, 21. — El día de ayer fué de gran alegría para todos los republicanos, pero especialmente para el último presidente del partido, que ocupó la Casa Blanca, Herbert Hoover, de 78 años de edad, que recibió entusiásticos aplausos cuando se dirigía a la tribuna en coche descubierta, detrás del nuevo Presidente.

EN LA TRIBUNA PRESIDENCIAL ocupaban puesto de honor 99 norteamericanos que poseen la medalla de honor del Congreso o la más alta condecoración militar.

A los diez minutos de abandonar Truman la Casa Blanca, entraron en ésta dos grandes camiones de muebles del Presidente Eisenhower, así como los enseres personales de éste. — Efe.

NO ASISTIO MAC ARTHUR NUEVA YORK, 21. — El general Mac Arthur no ha asistido a la toma de posesión del Presidente Eisenhower, por encontrarse en Connecticut ocupado en sus tareas como presidente de la Compañía Remington.

EL PRIMER DIA DEL PRESIDENTE EN LA CASA BLANCA WASHINGTON, 21. — El Presidente Eisenhower ha empezado

su primer día en la Casa Blanca, teniendo aún a los diez minutos de abandonar Truman la Casa Blanca, entraron en ésta dos grandes camiones de muebles del Presidente Eisenhower, así como los enseres personales de éste. — Efe.

GRAVE AMENAZA COMUNISTA EN EGIPTO

EL CAIRO, 21. — El teniente coronel Gamal Aud El Nasser, uno de los principales colaboradores de Naguib, ha manifestado hoy a los periodistas que el comunismo plantea una grave amenaza a Egipto. Agregó que proseguirán las detenciones de elementos subversivos.

"Un peligroso movimiento — dijo Nasser — y sus doctrinas se están extendiendo por algunos obreros y estudiantes y les han dado dinero los partidos interesados".

Asimismo afirmó que tenía noticias de los rumores circulados últimamente en el sentido de que el general Naguib proyectaba llevar a su Gobierno a varios destacados militares. — Efe.

Los soviets insisten en la propaganda afirmando la posibilidad de colaboración entre el mundo comunista y el capitalista

En los actos conmemorativos del aniversario de la muerte de Lenin

ESTOCOLMO, 21. — Se espera una importante declaración sobre la política del partido comunista soviético en la solemne ceremonia que se celebrará esta noche en el teatro Bolshoi, de Moscú, para conmemorar el 29 aniversario de la muerte de Lenin. El discurso será pronunciado por uno de los más prominentes cabezas soviéticas y el acto comenzará a las 18:50, hora local, hora en que murió Lenin. — Efe.

Ha muerto uno de los siameses de Chicago

CHICAGO, 21. — El niño Roger Brodie, que fué separado de su hermano siamés el mes pasado, ha muerto. Los doctores de la Universidad de Illinois confían en que Rodney pueda sobrevivir. Roger nunca llegó a recuperar el conocimiento y ha fallecido en estado de coma.

La operación por la que fueron separados los dos hermanos, unidos por el cráneo, se efectuó el 17 de diciembre y duró doce horas y cuarenta minutos. Los dos siameses separados a la edad de 16 días. — Efe.

LA MANIA DE LA CONVIVENCIA

LONDRES, 21. — "Nuevos tiempos de Moscú" publica un artículo en el que afirma lo deseable de la cooperación entre el mundo comunista y el Oeste, cooperación que, dice, es uno de los principios leninistas hoy llevados a la práctica. Es muy posible y deseable la pacífica coexistencia y cooperación entre los dos sistemas y ello fue siempre la piedra angular de la política exterior soviética. "La idea fué firmada primero por Lenin y nunca desde entonces se ha desviado de ella la Unión Soviética. Esta idea debe recalarse una y otra vez ahora que se ha vuelto particularmente aguda la cuestión de la posibilidad de la pacífica coexistencia de los dos sistemas". — Efe.

Discursos del Residente General francés en Marruecos y del Alto Comisario español EN LA ENTREVISTA DEL MULUYA

TETUAN, 21. — A los pocos minutos de haber comenzado el almuerzo ofrecido por el Residente General francés, al que asistieron destacadas autoridades españolas y francesas, el General Guillaume pronunció un discurso en el que comenzó dando la bienvenida al Alto Comisario de España en Marruecos, Teniente General García Valiño y haciendo presente la analogía entre ambos que, siendo jóvenes oficiales, habían combatido por tierras del Lucus para pacificar Marruecos, y ahora se encontraban de nuevo como máximas autoridades de las dos zonas del Protectorado. "Ahora — dijo — ya sabemos exactamente lo que hay que hacer, y si todo marcha como está previsto, dentro de dos años, en 1955, esas aguas del Muluya se derramarán para traer la riqueza sobre los marroquíes, con lo que habremos demostrado al mundo que Francia y España pueden colaborar eficazmente en el plan militar como en otros

Audiencias del Caudillo

En audiencia militar, S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos ha recibido en el día de hoy a D. Enrique Cánovas y Cruz, Teniente General honorífico; D. Vicente Rodríguez y Rodríguez, General de División en reserva; D. Antonio Valero Navarro, Inspector Médico de primera clase en reserva; D. Jesús Aguirre Ortiz de Zárate, General de división; D. Félix Sedano Arce, General de Brigada de Aviación; D. Alberto Rodríguez Ceno y Martínez, Coronel de Infantería; D. Eduardo Callejo García Amador, Coronel Auditor de la Armada; D. Francisco Sánchez Alvaro, Coronel de Infantería; D. Angel Ramirez de Cartagena Marceda, Coronel de Infantería; D. Gonzalo García de Bane, Pacheco, Coronel de Artillería; D. Miguel Orduña López, Coronel de Aviación, en reserva; y D. Manuel García Aguirre, Teniente Coronel de Estado Mayor.

Trece dirigentes comunistas, declarados culpables por el Tribunal Federal norteamericano

NUEVA YORK, 21. — Después de 48 horas y 24 minutos de deliberación, en el séptimo día desde que se reunió en sesión secreta para estudiar el destino de los trece dirigentes comunistas acusados ante el Jurado federal, ha dictado veredicto de culpabilidad de todos ellos por abogar por el derrocamiento por la fuerza y la violencia del gobierno de los Estados Unidos y por dar enseñanzas con miras a ese derrocamiento. Cada uno de ellos podrá ser condenado a la pena próxima de cinco años de prisión y diez mil dólares de multa. Los trece comunistas así juzgados son las figuras menos relevantes del total de 21 acusados conjuntamente al principio y de los que cuatro están fugitivos, dos fueron anteriormente absueltos y otros dos han visto aplazado su juicio por enfermedad. — Efe.

Coordinación y Crédito Agrícola. Los Ministros recibieron comisiones de agricultores y de diferentes organismos provinciales relacionados con la agricultura. Los señores Pérez González y Cavestany, escucharon atentamente las propuestas que les fueron hechas por la Mancomunidad y los elementos agricultores relacionados con los daños ocasionados por el temporal. Terminada la conferencia el Sr. Pérez González recibió a di-

versas comisiones que le expusieron problemas que a las mismas afectaban. Igualmente el Ministro de Agricultura recibió a los jefes de los diferentes servicios provinciales relacionados con su Departamento. — Cifra. UN TELEGRAMA DEL MINISTRO SECRETARIO SANTA CRUZ DE TENERIFE, 21. — Entre las numerosas expresiones de solidaridad y sentimiento que se reciben con

motivo del reciente temporal que ha ocasionado gravísimos daños a la agricultura, figura un telegrama muy expresivo del Ministro Secretario General del Movimiento, Sr. Fernández Cuesta, al Jefe Provincial del Movimiento de Tenerife, que dice así: "Ante dolorosa catástrofe ocasionada por violento huracán, expreso sentimiento y la seguridad de mi ayuda en todo lo que pueda ser para paliar tantos daños". — Cifra.

AYER

Hubo alguna nubosidad en el firmamento, pero como no impidió ni puso ningún obstáculo a maese Febo, hizo un día magnífico sin apenas sentirse el frío. Solo la humedad remanente que se deja sentir por la noche empaña nuestra alegre comadidad meteorológica.

Por diferentes motivos se suspendió en la Audiencia la vista de una causa y quedaron concluidas para sciencias dos instruidas por los juzgados de Nules y Castellón contra dos procesados por el delito de robo.

En la iglesia de Santa María continuó anoche las conferencias apologeticas, asistiendo un gran número de feligreses.

Los estancos están débiles; no hay "caldo de gallina".

Jornada del Jefe Provincial y Gobernador Civil

VISITAS.—El Jefe Provincial y Gobernador Civil, camarada Luis Julve Cepere, recibió en el día de ayer las visitas de D. Pedro Conejo, Capitán de la Policía Armada y de Tráfico; camarada Jefe Comarcal de Artesanía de Alcalá de Chivert, y al camarada Eduard Codina, Consejero Provincial de FET y de las JONS.

Audiencia Provincial

LAS VISTAS DE AYER.—Ayer por la mañana se vio en la Audiencia Provincial, la causa instruida por el Juzgado de Nules contra dos procesados por el delito de robo. Los del banquillo fueron defendidos por el abogado D. Vicente García Arribas, y de procurador asistió el señor Gomis.

A continuación se vio la instruida por el Juzgado de Castellón contra un encartado por el delito de robo. Fue defendida por el abogado D. Antonio Llopis y de procurador asistió el señor Adell. Ambas causas quedaron concluidas para sentencia.

ALCALDIA

Se invita a los industriales sastres de esta ciudad, a que presenten ante esta Alcaldía, ofertas de precio y tela para la confección de uniformes con destino a la Guardia Municipal y peones de limpieza, cuyas propuestas se admitirán hasta el día 28 del actual.

Castellón 21 de enero de 1953. S. RAMOS.

CUPON Pro-Ciegos

En el sorteo celebrado en el día de ayer, ha sido premiado el número 365.

FARMACIAS de GUARDIA

Hoy estarán de guardia las farmacias siguientes: CALUCHI, Emedio, 21. PASCUAL, San Félix, 11.

CATOLICIDAD

SANTORAL
SANTOS DE HOY.— Santos Vicente, español diácono y Anastasio, monje. MISA DEL DIA. Fiesta del Beato Francisco Gil de Federich, mártir, rojo, misa

SUCESOS

VINAROZ
OTRO DE LADRONES
Los ladrones "visitaron" la casa de campo de Adrián Gil Queral, llevándose colchas, un saco de patatas, otro de bonitos y una escopeta.

VILLAFRANCA
MUY TEMPRANO EMPIEZAN
El Cura Párroco denunció a la Guardia Civil que de un armario de la sacristía habían desaparecido además de una pequeña cantidad de dinero, varias medallas y juguetes para niños y que del centro parroquial habían desaparecido varios grifos y algunos metros de tubería.

La Guardia Civil hizo las averiguaciones oportunas, resultando ser los autores Enrique Ten Olivo, de 11 años, y Agustín Beltrán Fabregat, de 14 años, y algunas veces les ayudó José Monferrer Monfort, de 9 años.

ALCALA
ES DETENIDO EL AUTOR DE UN ROBO
Como ampliación a su parte sobre unos robos en una fábrica de tejidos que en Cuevas de Vinromá tiene Miguel Traver Sales, en que desaparecieron 99 piezas de tela de Vichy y 13 sábanas, la Guardia Civil sometió a un hábil interrogatorio al encargado de la fábrica Aladio Pomo Bellot, de 46 años, natural de Labaque (Gerona), quien explicó la forma de la sustracción.

ALCALDIA
Se invita a los industriales sastres de esta ciudad, a que presenten ante esta Alcaldía, ofertas de precio y tela para la confección de uniformes con destino a la Guardia Municipal y peones de limpieza, cuyas propuestas se admitirán hasta el día 28 del actual.

Castellón 21 de enero de 1953. S. RAMOS.

CUPON Pro-Ciegos

En el sorteo celebrado en el día de ayer, ha sido premiado el número 365.

FARMACIAS de GUARDIA

Hoy estarán de guardia las farmacias siguientes: CALUCHI, Emedio, 21. PASCUAL, San Félix, 11.

La máxima del día

(SAN FRANCISCO DE SALES)
Hay personas tan prendadas de lo que hacen, que caen en una especie de idolatría: sus acciones son otros tantos ídolos.

propia, segunda oración de los Santos Vicente y Anastasio, Mm. SANTOS DE MAÑANA.— Santos Ildefonso, arzobispo de Toledo y Raimundo cf. MISA DEL DIA. Blanco, misa in medio, del común de Doctor, oraciones propias, segunda oración de San Raimundo de Peñafort C. tercera oración de Santa Emerenciana V. M.

CULTOS
SANTA MARIA.— Hoy las misas y exposición de S. D. M. como los jueves anteriores.
PURISIMA SANGRE Y SAGRADA FAMILIA.— Hoy, en la misa primera comunión de los jóvenes eucarísticos. Por la tarde a las 7:30 hora santa.
SANTISIMA TRINIDAD.— Hoy a las ocho misa de comunión conmemorativa. Tarde a las 7:30 hora santa con plática. Mañana a las 6:30 misa diálogada para la Acción Católica.

NECROLOGICA

DORA TERESA FAJARDO FERRER
Anteayer falleció en nuestra ciudad Doña Teresa Fajardo Ferrer, viuda de Bastida, y madre de nuestros estimados amigos doña Teresa y Pedro Bastida. La eximia, de avanzada edad, muy reconocida y estimado, destacó en su tesón y aliento en sacar a flote, como lo consiguió, la imprenta que fundara su esposo.
La muerte de Doña Teresa Fajardo Ferrer ha sido muy sentida, como se puso ayer tarde de manifiesto al ser trasladados los restos mortales a su última morada. El cadáver fue encerrado en suntuosa caja y las cintas eran recogidas por sus nietos Pedro y Francisco; sobrinos Miguel Fajardo Besalduch, Enrique Fajardo Sanchis, y D. Juan Sebastián Fajardo, y en representación del personal del taller, D. Isidro Segarra Pastor. En el coche mortuorio figuraban coronas de flores naturales ofrecidas por sus sobrinos, sus amistades y un penamplio de sus hijos y nietos. El entierro fue presidido por el rector espiritual Rdo. D. Ramón Anna Prats; hijo, D. Pedro Bastida; sobrinos Vicente y Luis Fajardo, D. Antonio Sáiz, D. Juan Sebastián y D. Vicente Fenollosa, siguiendo a la presidencia una numerosa y sentida manifestación de duelo.

DESCANSE EN PAZ la extinta y reciban sus hijos en especial nuestro estimado amigo D. Pedro Bastida, la expresión de nuestra más sentida condolencia.

INDICE DEMOGRAFICO

NACIMIENTOS.— José Antonio Pomigro Roig, Avenida del Dr. Cerdá, 32; Carmen Vallés Beltrán, Jonquín Costa, 26; Francisca Gola Torres Jover, 12; y Margarita Eusebia Agramunt Monfort, Ordeles Santalucia, 15.

DEFUNCIONES.— José Belenguier Ibáñez, 46 años, Antonio Moura, 17; Encarnación Rada Herrera, 83 años, Gobernador, 32; Rosa Navarro Guiral, 64 años, Arcnós, 35; José Morales Guirás, 11 meses, Rafanaleña; Isidro Blasco Gascón, 77 años, Arquitecto Pr. María Altava Viciano, 76 años, Trinidad, 155.

Cartelera

SABOYA.— 715 y 1030. "Mi Espia Favorita".— A. M.
REX.— 715 y 1030. "Paralelo 38".— T. M.
ROMEA.— Continúa desde las 6:45. "Un cuerpo de mujer".— A. M.
CAPITOLIO.— Continúa desde las 6:45. "La última carga".— "El padre de la novia".— T. M.

Importante asamblea del Sindicato de la Construcción

Fueron aprobados los presupuestos y nombrados diversos cargos

Presidida por el Delegado Provincial de Sindicatos, camarada Rafael de los Heros y del Secretario Provincial Deogracias Montoliu, se celebró en el salón de actos de la Cámara Sindical Agraria, rebosante de público, la anunciada Asamblea del Sindicato Provincial de la Construcción, Vidrio y Cerámica.

Una clamorosa ovación acogió las últimas palabras del camarada Rafael de los Heros, terminando así la Asamblea, que tuvo extraordinaria brillantez.

Abrió el acto el Jefe del Sindicato, camarada Antonio Royo Ripoll, que expuso la labor realizada por el Sindicato, resaltando los muchos beneficios que los productores afiliados han obtenido a través de su magnífica obra asistencial. Añadió que había llegado el momento en que también las empresas se beneficiasen con algo más de lo que en el reparto de cupos significaba, y que la Junta Sindical, porfirada de las diferentes necesidades de los grupos de producción, iba a asumir la tarea de procurar que la parte empresarial, que mayor volumen de cuotas aporta para la creación de los fondos propios en la entidad, tuviese también un beneficio directo suministrado como consecuencia de dicha aportación. Para ello dijo que por la Junta Sindical iban a destinarse una parte de los ingresos para la adquisición de los utilidades que, bajo el control de las distintas juntas de grupo, será puesto al servicio de las empresas con arreglo al turno que oportunamente será fijado. Igualmente se gestionará a través del Sindicato la adquisición de todas aquellas materias primas de cupo libre, escasas en el mercado, imprescindibles para el proceso industrial de nuestras fábricas afiliadas.

Seguidamente dió lectura a los órdenes mas salientes de la Orden de Servicio núm. 239, de la Delegación Nacional de Sindicatos sobre régimen administrativo de Entidades Sindicales con fondos propios, exponiendo a continuación a la consideración de la Asamblea el presupuesto de ingresos y gastos para el actual año 1953, que fué aprobado.

Se propone a continuación a los reunidos la designación de los cargos de Tesorero y Censor de cuentas, siendo elegidos por aclamación D. Vicente Porcar Garcés y D. Antonio Blasco Blasco, respectivamente.

El Presidente invita a los asistentes a que se manifiesten en la forma que estimen por conveniente, produciéndose numerosas intervenciones, entre ellas, una vibrante del empresario D. José Llopis Martínez, quien exhorta a los productores presentes para que colaboren para atraer al Sindicato a las empresas que demuestren negligencia o indiferentismo. Fué muy aplaudido.

En medio de la mayor expectación se levantó a hablar el Delegado Provincial de Sindicatos, camarada de los Heros, quien empezó diciendo que no podía ocultar su satisfacción por este primer contacto en Asamblea tenido con las empresas y productores del Sindicato Provincial de la Construcción, Vidrio y Cerámica, contacto que estaba seguro iba a servir para estrechar más lazos de hermandad entre todos, estableciendo al mismo tiempo una mayor comprensión.

Hace una clara y rotunda exposición de lo que es el Sindicato, diciendo que su acción se desarrolla en tres clases de órdenes: el económico, el social y el asistencial, y que estos tres órdenes de actividad daban vida a las Secciones correspondientes, las cuales reunidas en las Juntas Sindicales hacen nacer a esa forma colectiva del Sindicato Vertical, que no es otra cosa que una institución de tipo comunitario en donde se resuelven la unidad de las clases sincronizando armónicamente los intereses de las mismas.

Así es, continuó, como de ahora en adelante las empresas encuadradas en el Sindicato Provincial de la Construcción,

MEDITERRANEO en la provincia

MORELLA

LA FIESTA DE SAN ANTON

Una vez más y con gran brillantez, se ha celebrado en Morella la fiesta de San Antonio Abad, la cual ha estado concurrendísima debido a la benevolencia del tiempo.

Los Mayorales, Vicente Segura y Pedro Segura, con esplendidez y buen gusto de verdaderos masoveros morellanos nos han dado a conocer hasta en sus mas mínimos detalles el clásico sabor de esta tradición

nal y simpática fiesta, que año tras año va superándose, hasta tal punto que es ya en nuestra Ciudad una fiesta de primer orden.

Por la tarde del dieciséis en sus últimas horas, la Ciudad presentaba un aspecto animadísimo con la llegada de los masoveros vestidos con los trajes típicos del país, los cuales dan una vistosidad a la población, solo vista en esta fecha.

Por la noche a las veintidós horas, en la plaza de la Arciprestal, tuvo lugar un autosembramiento en el que se representó la vida del Santo, por jóvenes de la ciudad. Seguidamente se prendió fuego a una descomunal y fantástica barraca que tendría una altura aproximada de catorce metros. El espectáculo fué realmente precioso, pues en la base de la gran hoguera caminaba San Antonio, perseguido de un enjambre de demonios que saltaban a su alrededor en macabra danza infernal. Durante casi toda la noche, una rambalante corrió las principales calles de la población, cantando en las puertas de los propietarios de caballerías.

Al día siguiente, fiesta de San Antonio, por la mañana se celebró la clásica procesión, terminada la cual dió comienzo en la Arciprestal una misa solemne a la que ocupó la Señoría eclesiástica del País, Sr. María Valdepr. Terminada la misa se formó nubvenante, para llevar al Santo hasta su Capilla de la Cofradía (casa central de los masoveros donde toman los asientos a la procesión) fueron obsequiados con la típica "cena" y un vaso de aguardiente.

A las dieciséis horas, y comenzó las actos mas vistosos de esta fiesta "los pueblis" que son misas o caballos a los que por un yugo y brillantez de atarazados y portados por valientes jinetes. Hacen veritables exhibiciones de carreras, durante las cuales los jinetes ejecutan peligrosas arrobadas, manobras y apéndices de sus cabalgaduras, en plena carrera. También se celebraron diferentes actos cómicos representados por antiguos costumbres del país las cuales están ahora en desuso.

Y como nota final a estas fiestas, en honor de San Antonio, por la noche y en varias locales de la ciudad se bailó la típica jota morellana, que como una hermosa joya va siendo heredada de padres a hijos, en cual les permite conservarla con toda su originalidad solera.

Sindicato Provincial del Metal

Por el presente se convoca a todos los encuadrados en este Sindicato a la Asamblea Plenaria que celebrará esta Entidad el próximo viernes, día 23, a las 5 de la tarde en el Salón de Juntas de este Sindicato Provincial (Pl. María Agustina, 4.º piso) y que se desarrollará con arreglo al siguiente:

- ORDEN DEL DIA
- 1.º—Lectura de las últimas Circulares de D. O. E. I. S. y de las instrucciones para su aplicación.
 - 2.º—Dar cuenta de un escrito recibido del Jefe Nacional, en relación con los cupos.
 - 3.º—Lectura de la Orden de Servicio núm. 239 de la Delegación Nacional de Sindicatos sobre régimen administrativo de Entidades Sindicales.
 - 4.º—Presupuesto de ingresos y gastos para el ejercicio de 1953.
 - 5.º—Designación de Tesorero y Censor.
 - 6.º—Ruegos y preguntas.

Dada la importancia de los asuntos a tratar, se encarece la asistencia.
Por Dios España y su Revolución Nacional-Sindicalista.
Castellón, 20 de Enero de 1953
EL JEFE PROVINCIAL DEL SINDICATO
Ramón Trilles

La Olimpiada de la Radio
Ya tiene un Campeón...

"LA DOBLE CONVERSION" de Iberia

PREMIADA CON EL DIPLOMA DE MERITO EN LA XXX FERIA MUESTRA INTERNACIONAL DE VALENCIA

RADIO LEVANTE - MAYOR, 27 - CASTELLON

ANUNCIOS ECONOMICOS

FOTOGRAFIA. Se vende Leica 28 con telémetro seminueva Gran Ocasión. Foca 35 telémetro seminueva ocasión. Compraría gemelos teatro y gemelos cámara de ocasión. Informes Foto Aqumeteria por SE TRASPASA Paquetaria por no poderla atender. Razón: Rda. Magdalena, 16.

POLLITOS un día raza Leghorn blanca seleccionada. GRANJA VALLET. Alzoza, 11-12. Tel. 2184.— Castellón.

MAQUINAS WERHEIM la marca de calidad. Para coser y bordar. PRECIOS DE FABRICA. CARANTIZADAS. Contado y plazos. Depósitos: Calle José Antonio, 7. CASTELLON.

VIGAS "CASTILLA". Las más fuertes, ligeras y económicas. Pidan presupuestos. PASEO MORELLA, 27. Teléfono, 2846.

MOTORES DIESEL "MATACAS" BOMBAS "IDEAL" PARA RIEGOS, MOTORES ELECTRICOS "INDAR". Representación y venta en AGRO-CAMP. Fola, 36. CASTELLON.

INSTALACIONES RIEGO con MOTORES DIESEL marca FONT y Bombas IDEAL. MOTORES y MAQUINARIA ELECTRICA "A E G". Garantía absoluta. Venta en SU. MINISTROS FARO INDUSTRIAL, S. A. CASTELLON. Proyectos y presupuestos gratis.

JOVENES cultos desean correspondencia con señoras honorables. Daremos direcciones enviándonos dos pesetas para gastos: JOCA.— Príncipe, 10.— Madrid.

GANE SOBRESUELDO vendiendo artículo de gran calidad y éxito, entre compañeros de trabajo y amistades. Escribir a MESTRE, Casanova, 96.— Barcelona.

NECESITAMOS un representante en cada pueblo. Magníficas comisiones, subvenciones. Apartado 10.049. Madrid.

IMPORTANTE FABRICA de colas precisa representantes. Intul sin buenas referencias. Escribir anuncio 41.941. PUBLICIDAD LEVANTE, Pintor Sorolla 9. VALENCIA.

VENDO CUBIERTA HIERRO DIFEN-TE SIERRA, SIN ESTRENAR, 19 x 63 metros. Escribir anuncio 41.970. PUBLICIDAD LEVANTE, Pintor Sorolla, 9. VALENCIA.

NECESITO matrimonio sin hijos para encargados de finca rústica y cuidar torra jardín y pequeña granja. Buena presencia y entendidos en cultivos y animales domésticos. Escribir con amplios detalles al Apartado Correos N.º 183. BARCELONA.

MAQUINAS ESCRIBIR "UNDERWOOD", sumadoras, calculadoras, cajas caudales murales, ficheros metálicos, etc., multiplicistas, reparaciones, MECANOGRAFICA LEVANTINA, Mayor, 31.

SABORINA SORO desengrasa prendas y manos, inofensiva, sin cloro ni caustica, no quema, exijan SABORINA SORO. FRANCISCO TELLOL CORTES, Agente de la Propiedad inmobiliaria, compra venta de fincas rústicas y urbanas. Chalets en la Ermita. Cruces Viejas, 3. Villarreal.

VENDO MONTESA último modelo. Razón: Vera, 37, Castellón. MOTOR IRESA de 53 cc., dos marchas, 4.600.— pesetas. MOTOR IRESA de 65 cc., 3 marchas, 6.500.— pesetas con impuestos incluidos. MOTOCICLETA IRESA de 98 cc. 3 marchas al pié, 15.000.— pesetas. VICENTE RAMOS CLAROS, Navarra, 133, Teléfono 2828.

LA SALDADORA CASA MAS Gran Liquidación de tejidos **REBAJADOS** por **BALANCE** **SEDA-LANAS-ALGODONES** a precios de **REMATE**

los numerosos compradores que nos visitan son los mejores propagadores de la verdad de nuestra **BARATURA - TODO A PRECIOS ASOMBROSOS**

PANTALONES Y CAMISetas AFELPADAS todas las tallas a 40 ptas.
Percalles, Popelines, géneros blancos y crudos TODO a 10 ptas. metro
TRAJES para Caballero y **ABRIGOS** para Señora, forros regalados

ATENCION en TODOS LOS GENEROS 10-20 y 30 por 100 de REBAJA

SOLO HASTA FIN DE ENERO ¡APROVECHESE! **CASA MAS LA SALDADORA**

...ES, 22 DE
No h
Esp
ngla
dican en
...BAES, 2
...de la Fed
...de futbol
...que no se
...actual temp
...artículos inter
...España, un
...cual o lunc
...que aunque
...no podrían co
...peritar esto
...mes de no
...Un directivo
...United ha
...ambición d
...prificio de
...raspado del
...cibido, no se
...la y que cual
...bre la trans
...jugador
...liti.
A. de Te
gyer en
COY, 21.—
Colado se h
de el partido
...on aplazado
...mo entre el
...tico de Tetu
...a dos, llegar
...on el result
...rable al Alc
...encuentro e
...buena labor
...MERA
REGI
TE EL JATU
...puedo cabe
...este partido
...existe muy
...admiramos
...terreno del
...alun en
...s a piedra
...tra sito e
...que esta s
...ana una cr
...realidad que
...a consigu
...ano por lo
...y no
...esto espere
...esta ocasi
...o permitirá
...erías co
...cujan ut
...de ban jur
...que decid
...andán
...el lator
...de los q
...reces con
...o poder res
...el duriona
...ta ego p
...o, o le
...a segunda
...diance
...algúnico
...mano, prop
...resian, prop
...ta el pri
...mpenoi
Segu-d
...ción-On
...zara-Rafel
...tino-Puzo
...-Vauixet
...clasificac
...de la sig
...de 2 mil
...de 33. 1
...San, Sest
...Sobre las
...RES AN
...Préstam
...nación
...Solicite
...Expóng
...Rápida
...lida

DEPORTES

No habrá España-Inglaterra dicen en Londres

El director de la Federación Inglesa de Fútbol ha reiterado hoy que no se piensa en la celebración de un partido de fútbol entre España e Inglaterra en el mes de noviembre.

Campeonato Regional de Tercera Categoría

Resultados de la primera jornada:

San Pedro, 5; Macrugal, 1. Castellón, 9; Transportes, 0. San Fernando, 1; Aquerías, 2. Chichis, 1; Monfort, 1.

A. de Tetuán ganó ayer en Alcoy

ALCOY, 21. — En el campo de fútbol se ha celebrado este día el partido de segunda categoría entre el Alcoyano y el equipo de Tetuán. Venció el equipo de Tetuán por tres tantos a dos, lográndose al descanso el resultado de dos goles a uno favorable al Alcoyano. Arbitró el encuentro el colegiado señor Contreras, que realizó una buena labor. — Afili.

Primera Categoría Regional

El partido de fútbol de primera categoría entre el Alcoyano y el equipo de Tetuán se celebró ayer en Alcoy. Venció el equipo de Tetuán por tres tantos a dos, lográndose al descanso el resultado de dos goles a uno favorable al Alcoyano. Arbitró el encuentro el colegiado señor Contreras, que realizó una buena labor. — Afili.

VENDESE PARCELAS

A diez minutos Málaga, inmejorable situación, carretera primer orden. Procédese parcelar en venta, importantísima finca regadía plantada caña de azúcar. Área abundantísima sobre cualquier época año. Tierras primera clase. Lotes cuatro a seis hectáreas. Informar únicamente compradores: JOSE LUIS GOMEZ-QUINTERO, Avda. Generalísimo, 26-MÁLAGA.

Deposites del Frente de Juventudes

CAMPEONATO PROVINCIAL DE CRUCES PARA GUIAS

La Asesoría de Educación Física ha organizado para el próximo domingo un interesante Campeonato Provincial de Cruces para la Legión de Guías, puntuable para el Trofeo "Frente Provincial del Movimiento".

Compeonato Regional de Segunda Categoría

Resultados de la primera jornada:

San Pedro, 5; Macrugal, 1. Castellón, 9; Transportes, 0. San Fernando, 1; Aquerías, 2. Chichis, 1; Monfort, 1.

Discursos del Residente General francés...

(VIENE DE LA PRIMERA.)

bien es verdad que no está terminado como dijo V. E. al hacer la entrega de condecoraciones a vuestros altos funcionarios, es muy cierto también que se ha superado la etapa más difícil, la de coordinación, la de cordialidad, la del acuerdo entre técnicos para hacer posible lo que estaba ya en franca vía de realización. Y si es cierto que el Muluya significa en varios kilómetros la frontera entre la zona española y la francesa, no es menos cierto que sin la comprensión del Residente General de Francia y la colaboración de los funcionarios, esto no hubiera podido llegar a ser una realidad y ello tiene para nosotros más fuerza y más valor porque, desgraciadamente, hace tiempo que España no está acostumbrada a que se la comprenda en las cosas que son de justicia y a las que tiene derecho.

Compeonato Regional de Segunda Categoría

Resultados de la primera jornada:

San Pedro, 5; Macrugal, 1. Castellón, 9; Transportes, 0. San Fernando, 1; Aquerías, 2. Chichis, 1; Monfort, 1.

Discursos del Residente General francés...

(VIENE DE LA PRIMERA.)

bien es verdad que no está terminado como dijo V. E. al hacer la entrega de condecoraciones a vuestros altos funcionarios, es muy cierto también que se ha superado la etapa más difícil, la de coordinación, la de cordialidad, la del acuerdo entre técnicos para hacer posible lo que estaba ya en franca vía de realización. Y si es cierto que el Muluya significa en varios kilómetros la frontera entre la zona española y la francesa, no es menos cierto que sin la comprensión del Residente General de Francia y la colaboración de los funcionarios, esto no hubiera podido llegar a ser una realidad y ello tiene para nosotros más fuerza y más valor porque, desgraciadamente, hace tiempo que España no está acostumbrada a que se la comprenda en las cosas que son de justicia y a las que tiene derecho.

ESCUCHEN Vds...

Todos los jueves, a las 8:30 de la noche, el programa radiofónico "LA BARAJA MAGICA" retransmitido a través de la cadena levantina de emisoras: RADIO CASTELLÓN, RADIO VALENCIA, RADIO MEDITERRANEO, RADIO GANDÍA, RADIO ALICIA y RADIO ALICANTE

ES UN ORIGINAL CONCURSO

Nogueroley

CON IMPORTANTES PREMIOS SEMANALES

Discursos del Residente General francés...

(VIENE DE LA PRIMERA.)

bien es verdad que no está terminado como dijo V. E. al hacer la entrega de condecoraciones a vuestros altos funcionarios, es muy cierto también que se ha superado la etapa más difícil, la de coordinación, la de cordialidad, la del acuerdo entre técnicos para hacer posible lo que estaba ya en franca vía de realización. Y si es cierto que el Muluya significa en varios kilómetros la frontera entre la zona española y la francesa, no es menos cierto que sin la comprensión del Residente General de Francia y la colaboración de los funcionarios, esto no hubiera podido llegar a ser una realidad y ello tiene para nosotros más fuerza y más valor porque, desgraciadamente, hace tiempo que España no está acostumbrada a que se la comprenda en las cosas que son de justicia y a las que tiene derecho.

TAMOS

Siempre fincas rústicas y urbanas. PRESTAMOS ANUAL 4 y 1/2 %. AMPLIO PLAZO AMORTIZACION

Preséntanos para la construcción de fincas urbanas, transformaciones en regadío y mejoras en rústicas. Solicite folletos e información gratuita.

Exponémosnos en caso, su visita no le compromete. Rápida tramitación a través del Sr. González Blanco.

Gerente de DOGCA Y HERGON S. L. Avenida de José Antonio, 55. Tel. 225130. — Madrid. NECESITAMOS AGENTES

ADMINISTRADORES! PROPIETARIOS! INQUILINOS!

Acaba de aparecer

EL AUMENTO DE LOS ALQUILERES

Por F. Cerrillo. Juez Municipal de Barcelona

Contiene todo lo relativo al aumento de rentas, mejoras, contribuciones, servicios y suministros. Obra única en la especialidad. Pesetas 30.

Pedidos a Editorial Jurídica Española, Mariano Cobi, 162 — 364 — BARCELONA

El primer día de Eisenhower...

(VIENE DE LA PRIMERA.)

secretario de Defensa designado, Charles Wilson, en una sesión secreta hoy miércoles, ha aplazado su vista hasta el próximo viernes. La demora parece haber sido decidida para dar a la nueva Administración tiempo de encontrar la fórmula para resolver el primer dilema político.

LOS OCHO NOMBRAMIENTOS, EN FRANQUIA

WASHINGTON, 21.—El senador Morse ha dicho hoy que no tiene más objeciones a la confirmación por el Senado de ocho de los designados para el Gabinete del Presidente Eisenhower. Dijo que está satisfecho por la forma en que los designados han hecho frente a la prueba. El Senado ha considerado hoy los ocho nombramientos.

EISENHOWER TRATA DEL ASUNTO

WASHINGTON, 21.—El ministro de Justicia, Herbert Brownell, que estudia las cuestiones legales del nombramiento de Wilson, ha permanecido hoy en la oficina. Es el primer ministro que le visita en la nueva administración. Después de la conferencia salió por una de las puertas laterales de la Casa Blanca, eludiendo a los periodistas que le esperaban y que le habían visto entrar. — Efe.

LA POLITICA EXTERIOR DE EISENHOWER

WASHINGTON, 21.—En los círculos políticos de esta capital se dice que la política exterior del Presidente Eisenhower no diferirá radicalmente de la seguida por su antecesor Truman. Se confía que podrá encontrarse una solución favorable para la guerra fría, pero no se abriga esperanzas sobre la necesidad urgente de organizar una fuerza defensiva del mundo libre. Se añade que la tarea consiste en llegar a esta organización sobre la base de un respeto mutuo y de una unión militar y económica, pero se insiste que Eisenhower llevará a cabo el mayor esfuerzo posible para combatir al comunismo en la ya larga guerra fría. El propio nuevo Presidente ha advertido a sus colaboradores que estén preparados para atreverse a todo por la libertad.

COMO DISTRIBUYO EL DIA

WASHINGTON, 21.—A las ocho de la mañana inició el Presidente Eisenhower sus tareas como primer magistrado de la nación. Su primera audiencia fue concedida al secretario de Justicia, Herbert Brownell, con el que celebró una entrevista de 10 minutos de duración. A las 11:30 recibió a James Bradshaw, de Minneapolis, principal asesor de las factorías Pillsbury, que fue el dirigente republicano que lanzó la idea de tener a Eisenhower como candidato, en las elecciones primarias celebradas en Minnesota.

JURA EL PERSONAL DE LA CASA BLANCA

WASHINGTON, 21.— En el curso de una sencilla ceremonia celebrada en el despacho del Presidente Eisenhower, han jurado hoy sus cargos siete destacados miembros del personal de la Casa Blanca al servicio directo del Presidente.

ALCANZARA DOMENECH EL ENTORCHADO INTERNACIONAL?

BADENES, MAXIMO GOLEADOR EN PRIMERA DIVISION

Los jugadores castellonenses "puros", que triunfan rotundamente en estos momentos. Domenech y Badenes, hechos en nuestros equipos menores, forjados a pulso en el Castellón, y salidos ya de nuestro Club hacia la fama. Quizá les perjudicará un poco, más a Badenes que a Domenech, que el ser más brevedad, el dejar demasiado pronto un clima de admiración en el que el jugador va templando el ánimo y depurando el estilo para librarse de defectos; pero juego, sin prisas, superando circunstancias contrarias, como en los dos había clase, triunfan plenamente y se están haciendo jugadores destacados nacionalmente en sus respectivos puestos.

LA POLITICA EXTERIOR DE EISENHOWER

WASHINGTON, 21.—En los círculos políticos de esta capital se dice que la política exterior del Presidente Eisenhower no diferirá radicalmente de la seguida por su antecesor Truman. Se confía que podrá encontrarse una solución favorable para la guerra fría, pero no se abriga esperanzas sobre la necesidad urgente de organizar una fuerza defensiva del mundo libre. Se añade que la tarea consiste en llegar a esta organización sobre la base de un respeto mutuo y de una unión militar y económica, pero se insiste que Eisenhower llevará a cabo el mayor esfuerzo posible para combatir al comunismo en la ya larga guerra fría. El propio nuevo Presidente ha advertido a sus colaboradores que estén preparados para atreverse a todo por la libertad.

COMO DISTRIBUYO EL DIA

WASHINGTON, 21.—A las ocho de la mañana inició el Presidente Eisenhower sus tareas como primer magistrado de la nación. Su primera audiencia fue concedida al secretario de Justicia, Herbert Brownell, con el que celebró una entrevista de 10 minutos de duración. A las 11:30 recibió a James Bradshaw, de Minneapolis, principal asesor de las factorías Pillsbury, que fue el dirigente republicano que lanzó la idea de tener a Eisenhower como candidato, en las elecciones primarias celebradas en Minnesota.

Gran Concurso LA LECHERA

Señora, compruebe la exquisitez de la Leche Condensada LA LECHERA en sus múltiples usos domésticos, y tome parte en el Gran Concurso LA LECHERA.

Pida el Folleto "Gran Concurso LA LECHERA" en su tienda habitual, y el boleto que le da la oportunidad de conseguir tan valiosos premios.

¡PIENSE QUE LA SUERTE LE PUEDE FAVORECER!



Con toda clase de fruta del tiempo, ya sea natural o hervida, se obtiene una compota, que se sirve añadiendo Leche Condensada LA LECHERA sin diluir.

El DULCE DE FRUTAS CON LECHE, junto con la REBANADA DE PAN CON LECHE, VASO DE LECHE, CREMA LA LECHERA, CAFE CON LECHE, y ARROZ CON LECHE, constituyen los seis usos domésticos cuyo orden de preferencia debe establecer Vd. para tomar parte en este Gran Concurso LA LECHERA.

Has de UN MILLON DE PESETAS EN PREMIOS

LECHE CONDENSADA LA LECHERA

Es un producto NESTLÉ

CRONICAS Y CRONISTAS

DESDE ROMA

Pormenores de la tumultuosa sesión del Parlamento italiano

ROMA (CRONICA DE NUESTRO CORRESPONSAL). — A la hora de escribir estas líneas, y parodiando cierta frase publicitaria de los exitosos campeones de baile, podríamos decir, refiriéndonos a los diputados socialistas y comunistas del Parlamento italiano, que "ellos llevan 65 horas hablando". La sesión parlamentaria comenzó el domingo para la aprobación de la ley elemental, prosiguió sin interrupción en el momento en que esta misma sesión. El "record" de duración de sesiones de esta naturaleza, establecidos hace pocos años cuando fue aprobada la adhesión de Italia al Pacto Atlántico, parece ser que ha sido batido ahora por un margen apreciable de horas. Mientras uno tras otro los doscientos diputados socialistas, comunistas y afines desgranaban machaconamente sus informes "declaraciones de voto", los diputados de la mayoría seestaban en los pasillos, en espera de lanzarse al hemiciclo para rechazar cualquier propuesta de los secuaces de Nenni y Togliatti que tienda a suspender, siquiera sea momentáneamente, la interminable sesión. Sesión que, como todo acaba en este mundo, finalizará según cálculos de los expertos, esta noche, cuando todas las intervenciones de la oposición, se proceda como epílogo de 41 días de apasionada obstrucción parlamentaria, a la votación de una resolución de confianza planteada por el Gobierno y que implica la aprobación del proyecto de ley electoral.

Mientras de forma un tanto tumultuosa, agoniza esta dilatadísima sesión permanente, los sindicatos comunistas, en señal de protesta por la aprobación de la reforma electoral, han promovido huelgas y los agitadores profesionales de dicho partido han producido disturbios callejeros. El palacio de Montecitorio, sede de la Cámara de los Diputados, está acordonado por guardias y "carabinieri", para impedir lleguen hasta allí las "exponencias" manifestaciones del público, magníficamente organizadas por el partido comunista. Los "jeeps" de la policía corren veloces de un lado para otro en las vías del centro de Roma y dispersan energicamente los comatos de manifestación. La huelga general apenas se ha notado, pues no ha cerrado el comercio y los transportes urbanos sólo han paralizado el servicio durante una hora. Al gesto de fuerza que han querido realizar los comunistas, ha respondido adecuadamente el Gobierno dando orden a la policía para que repese sin contemplaciones la acción subversiva de los "representantes del pueblo" a sueldo del partido comunista. De ahí los incidentes callejeros que han caracterizado esta jornada.

Este lado serio de la cosa contrasta con la parte cómica que ha tenido en muchos aspectos la prolongadísima sesión permanente, ya que durante tres días y tres noches los "honorevales" han tenido que viajar en el mundo, están adaptados al mundo italiano, ni ningún parlamento de este mundo, están adaptados para estas bromas. El hemiciclo con los escaños sucios y el para esto de papeles, ofrecían el aspecto de un campo de batalla. La falta de ventilación hace densa la atmósfera, a pesar de las instalaciones de aire acondicionado como si estuviese en la sala de espera de alguna estación, los diputados han dormido estas noches a ratos perdidos en sillones divanes de los pasillos del viejo palacio. La lucha entre mayoría y minoría no ha sido, solamente a la hora del acto de confianza requerido por el Gobierno, sino también por la posesión del mayor número de bancas y sofás, con el fin de poder descabezar algún sueño. De cuando en cuando, un incidente o una inesperada votación cortaban a altas horas de la madrugada el dulce diálogo con Morfano a que se hallaban entregados los parlamentarios que momentáneamente no están de servicio en el hemiciclo.

Como no hay mal que por bien no venga, esta sesión permanente ha constituido un gran negocio para los arrendatarios del bar del Parlamento, un impresionante consumo de cafés —mas de dos mil— y una cifra astronómica de bocadillos, han sido las razones de boca ingeridas por los parlamentarios. Algunos "honorevales" se hicieron traer de sus casas las mantas para pasar las noches y así han reposado con cierto "calor de hogar". Los vestidos arrugados, las barbas espesas y los peinados revueltos han estado a la orden del día... y de la noche. Para matar las horas de preventiva permanencia en la Cámara, algunos organizaron partidos de canasta en las salas y pasillos del Congreso. Derrengados, ojeros, semiautomáticos, los parlamentarios de uno y otro sector había veces que ofrecían el aspecto de corredores de los "seis días" de París, y otros presentaban la estampa de quien por bohemia o pobreza, ha pasado la noche en un banco de algún parque público.

Así, a ratos tranquila y monótona, y a ratos enrevesada y ruidosa, ha transcurrido la sesión permanente, pródiga en incidentes clamorosos, impuesta por la mayoría para trocar la obstrucción parlamentaria que hasta ahora impedía la aprobación de la reforma electoral.

LUIS DE LA BARGA

Desde Johannesburgo

EL TESTAMENTO MAS PURITANO DEL MUNDO

JOHANNESBURGO, (SERVIO ESPECIAL DE CRONICAS AMUNCO). — El almirante sudafricano Maximiliano Juan Luis Weston, que acaba de ser asesinado en el distrito de Natal, no quiere vagos ni desvergonzados en su familia. Por lo menos, no quiere que los vagos y desvergonzados que pueda haber en su familia, vivan de su dinero.

Esta fue la razón que le movió a otorgar lo que se ha calificado como "el testamento mas puritano del siglo", que, por otra parte, ha sido impugnado por una de sus hijas. En la expresión de su última voluntad, el almirante establece que cualquiera de sus herederos que no se conforme a una rígida conducta moral, quedará automáticamente desheredado.

Lo que el Almirante Weston entiende por "rígida conducta moral", puede deducirse bien del contenido del testamento. Aquellos de sus familiares que aspiren a participar de su fortuna, "no deberán abandonar nunca un elevado nivel ético en su comportamiento, ni fumar, ni beber, ni jugar, ni mantener una conducta inmoral hacia el sexo opuesto, ni ser extravagantes, ni utilizar ornamentos inútiles, ni recurrir a artificialidades como por ejemplo, polvos para la cara, cremas, pinturas, lápices de labios, perfumes, lacas de uñas, ondulaciones permanentes, etc."

Lo único que el almirante autoriza a usar a sus herederos y herederas, para realizar sus encantos naturales, son "jabón y agua, buena alimentación y ejercicio". Pero no bastará con que los herederos renuncien automáticamente a todos los productos de la industria cosmética. Igualmente serán desheredados de acuerdo con el testamento "aquellos que dejen de observar las reglas de la buena educación, la cortesía, y amabilidad en las discusiones, y especialmente en aquellas relativas a mi testamento; aquellos que persistan en mantener una actitud evidentemente irrazonable, y aquellos que, sin sufrir inutilidad permanente, dejen de ejercer con provecho una profesión u oficio para ganarse su propia vida".

A aquellos de sus familiares que se comprometan a obedecer este rígido código de conducta, el almirante les deja la suma de 74.000 libras esterlinas, es decir, unos siete millonales y medio de pesetas.

MOTO-PULVERIZADORES HOLDER
FACILIDADES DE PAGO
ORTA, S. L. María de Molina, 5-VALENCIA

DESDE PARIS

HERRIOT fué reelegido Presidente de la Asamblea por el partido comunista

PARIS (CRONICA DE NUESTRO CORRESPONSAL). — Actualmente Herriot debe su puesto en la Asamblea al partido comunista. Sin la aprobación de Duclos y compañía el achacoso radical estaría en el hemiciclo sentado entre sus camaradas de partido añorando el sillón de presidente y la histórica residencia oficial que la cuarta República le ofrece, en el pabellón de Lassay. Este palacete, está predestinado a servir de refugio a los predilectos de Bourbon, hija bastarda de Luis XIV, para su adorado marqués de Lassay. Trescientos años después la República alberga en él a su adorado alcalde de Lyon. La tradición continúa. Pero ahora, tras dos siglos de revoluciones y favoritismos, el equipo comunista ha tenido que dar su visto bueno, con el fin de evitar que las tapicerías de Gobelin y los muebles del primer imperio no cambien de inquilino.

Para el puesto de Presidente de la Asamblea los mercenarios de la hoz y el martillo adoptaron la actitud tradicional de proponer y dar sus votos a Marcel Cachin. Actitud puramente platónica, porque excepto los 84 votos de los partidarios del Krcmlin, no iban a entrar a otras papeletas en las cestas con el nombre del sinistoso director de "L'Humanité". Sin embargo, al independiente Fourcade le faltaron solo 70 sufragios, en el segundo escrutinio, para sustituir al señor Herriot. Si los comunistas hubieran querido aprovechar la ocasión, a estas horas habría un maremagnum indescribible por el desacuerdo de los partidos, y crisis del gobierno, porque el fracaso del representante radical llegaría también al Gabinete de René Mayer. Y desde luego, otro presidente en el Congreso. ¿Por qué no lo hicieron los comunistas? Pues muy sencillo porque Herriot en la presidencia es menos molesto para ellos que cualquier otro de los candidatos que se presentaban.

La novedad es el peor enemigo que los ojos pueden afrontar en este régimen. Indudablemente, todas las actitudes de los supervivientes del Frente Popular son harto conocidas para que les asusten. Con hombres viejos, no solo en edad sino en mentalidad, ni se prohibirán las actividades del partido comunista francés ni se limitarán las funciones políticas de los sindicatos bajo célula comunista, ni se abrirá un proceso contra las tradiciones de estos cabecillas ni se encarcelará a los dirigentes que se pasan el día insultando, invitando a la rebelión y proponiendo sabotajes. Con hombres viejos los comunistas pueden innumerablemente urdir nuevos delitos. Pero la convivencia sería más difícil si las cosas cambiaran. En cuanto los Auril, Herriot, Monnerville, fueran sustituidos por personajes liberados de un pasado repleto de confraternizaciones, el panorama cambiaría. Ni los altos dignatarios serían tan tolerantes ni los bajos militantes tan osados.

Ninguna de estas eventualidades se han producido porque el partido comunista ha dado pruebas de habilidad parlamentaria, haciéndose el ciego cuando vio el peligro. Ellos siguieron votando mientras ayudaban a Herriot y al mismo tiempo fomentaban la discordia entre los partidos de la mayoría, que ya empezaban a cansarse de las presidencias en manos de los radicales. El M. R. P. y los independientes pusieron dificultades antes de que se formara el Gobierno y estuvieron a punto de dejar en minoría la noche del martes. Fue necesario que interviniera en las negociaciones el propio René Mayer para que se encontraran 223 sufragios de mayoría simple. Raquítica victoria para el partido que gobierna. Tan pírrica, que pone de manifiesto la crisis latente.

No cabe duda que en este régimen el desacuerdo es un mal crónico y aunque, de cuando en cuando, los discursos afirman lo contrario, las discrepancias aparecen en el instante mismo que las peleas acaban. Los días se han transformado en período de tránsito entre dos divisiones y hay quien afirma que la próxima no tardará.

MANUEL DE AGUSTIN

Un español obtiene en Portugal gasolina sintética

Por estafador fué condenado y encarcelado, habiéndosele puesto en libertad al probarse la realidad de su invento

LISBOA, 21. — Después de haber comenzado a preocuparse por pasar en la cárcel cuatro años las declaraciones de Mestre y por considerarse estafador llegó al convencimiento de que no eran producto de la imaginación de un estafador, sino de un auténtico investigador. Con esta idea acudió al ministro portugués de Justicia, profesor Cavaleiro Ferreira, del que solicitó la iniciación por vía judicial del esclarecimiento de tal caso. Se encargó entonces a la sexta sección de la policía judicial de Lisboa el comienzo de las oportunas investigaciones, siendo encargado de las diligencias el inspector D. Fernando Lus, que con sus colaboradores y después de muchas pesquisas redactaron un informe de cerca de 1.400 folios. Cierta número de hombres de ciencia se personaron en la cárcel de Lisboa y ante ellos Mestre elaboró gasolina sintética con los elementos que solicitó para ello y que no han sido revelados. El producto obtenido por Mestre fué echado en los depósitos de los coches de la policía, los cuales hicieron un recorrido satisfactorio de unos 50 kilómetros, regresando a la prisión sin la menor avería, dando un resultado excelente este carburante sintético en todos los aspectos del funcionamiento de los motores.

Adenauer irá en breve a Washington y Mayer, también

BONN, 21. — El canciller Adenauer ha declarado en la sesión de apertura del Parlamento, que el nacionalsocialismo no volverá nunca a ocupar el poder en Alemania. Dijo después que piensa visitar los Estados Unidos en un próximo futuro. — Efe.

TAMBIEN IRA MAYER

PARIS, 21. — Oficialmente se anuncia que el presidente del Consejo de Ministros, René Mayer, encabezará una misión francesa que se trasladará el mes próximo a Gran Bretaña y Estados Unidos para celebrar las conversaciones con los dirigentes de esos países. — Efe.

PROCESOS EN LOS PAISES COMUNISTAS

VIENA, 21. — Informaciones procedentes de Varsovia, confirmadas también por la radio polaca, anuncian que hoy empezará en Cracovia ante un tribunal militar, un proceso contra siete personas, de las cuales cuatro son sacerdotes católicos, acusados, como de costumbre, de ser miembros de la red de espionaje norteamericana. Según las mismas informaciones, los cuatro sacerdotes, pertenecientes a la Diócesis de Cracovia, fueron detenidos hace un mes. Radio Varsovia precisa que forman parte de una organización de espionaje por cuenta de los norteamericanos.

Por otra parte, el órgano del partido comunista polaco comunica que, además de los cuatro sacerdotes en cuestión, las autoridades comunistas han detenido también a otro sacerdote como consecuencia de la detención de los primeros. Todo parece dar a entender que el Gobierno polaco está iniciando una gran campaña contra el clero católico. Hasta ahora el partido comunista polaco no se había arriesgado a lanzar acusaciones contra las jerarquías eclesásticas. — Efe.

LONDRES, 21. — Noticias búlgaras dicen que un tribunal comunista de aquel país ha condenado a diez personas a muerte acusadas de espionaje al servicio de los Estados Unidos. La sentencia ha sido dictada después de un juicio que ha durado dos días. Este ha sido el último juicio que hasta ahora, Rusia y sus satélites, han llevado a cabo en la serie de "purgas".

El Gobierno inglés pide más dinero para la defensa

LONDRES, 21. — Pese a la anunciada disminución del ritmo del rearme británico, el Gobierno Churchill pide más dinero para satisfacer las necesidades de la defensa. En este segundo día de reunión de los Comunes después de las vacaciones navideñas, han sido presentadas a la Cámara peticiones de créditos suplementarios por valor de 163.859.200 libras esterlinas, de las que buena parte están destinadas a la defensa; 35 millones para el ejército, 3 para la Marina y dos y medio para la extensión de la industria extractiva del uranio en Surafria y Australia, y 10 para la producción de aviones. El resto se destina al Ministerio de Abastecimiento Industrial, el Departamento de garantías de crédito para la exportación y el Forcing Office.

El dilema de los Windsor

- VI -

La Duquesa en un hospital

En un discurso radiado, en Nassau, a mediados de diciembre, puso de relieve el valor y la energía de dos marinos mercantes de un buque de carga torpedeado, Robert Tapstott y Wilbert Widdicombe, quienes después de navegar durante setenta días en una lancha habían llegado a las Bahamas, ingresando inmediatamente en el hospital de Nassau a reponerse de las penalidades sufridas.

El Duque aprovechó este discurso para rendir un tributo personal a la Marina mercante inglesa y para pedir ayuda americana para la Cruz Roja.

Quince días antes de Navidad, los Duques hicieron por fin aquella visita a los Estados Unidos, que tanto había dado que hablar.

La Duquesa se internó en un hospital de Miami para que le fuese practicada una operación en las encías.

Tres días después el Duque fué a ver al Presidente Roosevelt a bordo del crucero norteamericano "Tuscaloosa".

Era la primera entrevista desde 1919, y durante la hora y media que duró, se trató de la cuestión de las bases navales y de la cooperación americana en el desarrollo económico de las islas.

Al volver a las Bahamas el Duque pronunció por radio un mensaje de Navidad en el que expresaba la esperanza de que "Dios daría a aquellos que tienen el poder en sus manos la sabiduría y la prudencia necesarias para preparar la colosal reforma que se vislumbra a lo lejos, basándose en la justicia, en la cortura y en la buena voluntad".

Todos los que vieron al Duque trabajando en su cargo de go-

Por SIR COMPTON MACKENZIE
Es una exclusiva de "Colums Press"
—Edición y exclusivas mundiales

un palmo de espesor hasta el santuario de las carreteras de primer orden".

No quedaba allí casi ninguno de los antiguos amigos del Duque, y los nuevos rancheros sólo le conocían de nombre.

El único detalle confortante fué que muchos de los libros que el Duque se había llevado al rancho veinte años atrás estaban aún en los estantes de la biblioteca.

Poco después había mejores noticias: en su entusiasmo más de 3.000 personas (estuvieron a punto de aplastar a los Duques bajar en Mose Jaw del ferrocarril canadiense), y "la muchedumbre los vitoreaba sin cesar".

Al volver de Alberta a través de los Estados Unidos, los Duques se detuvieron en Timonium, Maryland, donde salió a recibirlos Henry Warfield, el tío de la Duquesa.

Cinco mil ciudadanos de Baltimore y de toda la región, contemplaron su paso por las calles en un coche descubierto, cuando se dirigían a una recepción en el Club de Campo de Baltimore.

Reviven a un anciano dándole masajes al corazón

Hartford (Connecticut), 21. — Dos veces ha hecho revivir a un anciano de 83 años a quien se practicó hoy, a vida o muerte una operación de una úlcera gástrica sangrante en el Hospital de San Francisco. Parece ser que el anciano está bastante repuesto para pedir un vaso de cerveza. Durante la delicada operación, el corazón del paciente dejó de latir y el médico abrió rápidamente el pecho del anciano y aplicó un masaje a la víscera con las manos cubiertas de guantes de goma. A los diez minutos se detenia de nuevo el funcionamiento del corazón. Esta vez fué puesto en marcha el aparato llamado ventosa defibriladora. — Efe.

PHILIPS TL
Durante Años...!
Mejores no hay
Fluorescentes
"ARLITA"

EDIT
S
puede turba
re, nada m
a propia s
sentido cató
proclamado
adecuada i
testimoniari
títulos mas
de la Españ
Iglesia, con
y ahora en
El discus
nilla del P
de manos a
dad y de s
que era con
Príncipe de
españoles y
España. No
nuestra Pa
timado, sin
nea y libe
sus esencia
cio del Pap
con la vida
personales
tituye un e
tólicos espa
tica, acoger
El Cardo
que el gob
tuciones n
en lo que
mismas, m
en lo que c
so y moral
fiola, tan e
tradiciones,
les un cará
gencias de
añan evitar
vianán a
católico...
minaciones
veces se ha
y de una r
claro resp
una de ord
ca que si f
tusiasta en
sus filias y
durante y
tal caracte
esencia y
han planen
nuestra pr
fiteles a ad
un Estado
namente i
loramos de
como bro
a día dur
verdad cri
No hay qu
do a la qu
cibe tam
tros se co
dríd, sino
dímeme e
cognant e
mente ha
nosotros.
Los
de v
A
El Dep
TOKIO,
nistro de
en-Lal, ha
anuncia la
que ha si
Gobierno a
gica pro
teamerica
del 12 de
siones del
aviones e
LOS M
DE G
Y
E
LAS PA
ce de la
proceden
Tenerife,
do, los m
y Agricu
su séqui
Capitán
fueron y
nismos y
a en pi
los los p
marchar
"as zona
rados de
Intos d
En el
lada el
un almu
después
otras zo
gas, San
Durante
jeto de
de entu
islands.
El mi
lebró m
con los
mento e
ción a
anuncia
la zona
terés fo
repoli
inmedi